Il Consigliere Comunale
Fabia Fattore
Al Presidente del Consiglio
Dott. Silvio Basile
SEDE
MOZIONE
OGGETTO: ISTITUZIONE REGOLAMENTO IN MATERIA DI TUMULAZIONE DEGLI ANIMALI DA AFFEZIONE.  
Premesso che:
     -      la Regione Abruzzo ha approvato con legge n.48 dell’8 novembre 2023 le “Disposizioni in materia di tumulazione degli animali da affezione”;
· La legge n.48/2023, sopra menzionata,  integra la legge regionale n.41 del 10 agosto 2012 “Disciplina in materia funeraria e di polizia mortuaria”;
  Considerato che:

     - l’art.1 della legge 48/2023 prevede la possibilità su richiesta o per volontà del defunto o dei     suoi eredi, la tumulazione degli animali da affezione nella tomba o loculo del padrone, o nella tomba di famiglia, purchè in teca separata e previa cremazione;
-Gli animali da affezione sono elencati nell’art. 2 della legge regionale Abruzzo 9/2007 recante come oggetto “Cimiteri per animali da affezione”;
· La tumulazione è soggetta a vincoli igienico-sanitari e di tutela della salute pubblica, oltre che ad essere regolamentata dai regolamenti comunali;
· Gli oneri derivanti dalla tumulazione degli animali da affezione sono a carico del soggetto richiedente e il loro costo è definito dal Comune del cimitero di tumulazione in base alla durata della concessione residua ed in misura idonea a garantirne l’accessibilità;
Evidenziato che:
· I Comuni possono adeguare i propri regolamenti di polizia mortuaria alle disposizioni dell’art.1 della delle regionale Abruzzo 48/2023;
· Molteplici Comuni della regione Abruzzo si stanno adeguando a mezzo regolamento, considerando che gli animali domestici sono ormai parte integrante di moltissime famiglie, non solo per compagnia ma come supporto emotivo o funzionale, svolgendo un ruolo fondamentale nella quotidianità;
· La suddetta mozione è stata già presentata nel Consiglio comunale del 5 maggio scorso e purtroppo non approvata con voto contrario della maggioranza con grande indignazione di una parte della cittadinanza, e la sottoscritta il 14 giugno scorso  ha raccolto firme, con un banchetto pubblico,  da parte di cittadini di Alanno che intendono potenzialmente fare richiesta ;
per  tutto quanto sopra
IMPEGNA
Il Sindaco e l’intero Consiglio comunale

1. Ad istituire un regolamento in materia di tumulazione degli animali da affezione, o ad integrare quello esistente in riferimento alla legge regionale Abruzzo 48/2023.. 
Alanno, lì 29/06/2025
                               f.to Il Consigliere Comunale 
  Fabia Fattore
